



泰安结核病控制信息

第 4 期

(总第 160 期)

泰安市结核病防治中心

泰安市肿瘤防治院

泰安市防痨协会

主办

2019年3月8日

本期要目

- 谋划早 行动快 措施实
——市结防中心积极筹备“世界防治结核病日”宣传活动
- 菏泽市单县结防同行来泰安市学习交流
- 泰安市肿瘤防治院召开结核病定点医院工作例会
- 一句话新闻（三则）

谋划早 行动快 措施实

——市结防中心积极筹备“世界防治结核病日”宣传活动

2019年3月24日，是第24个“世界防治结核病日”。为做好今年“世界防治结核病日”的宣传活动，动员全社会支持参与结核病防治工作，泰安市结核病防治中心及早谋划，行动迅速，制定计划，狠抓落实，各项筹备工作见真着实，有序进行。

春节后第一天上上班，省委、省政府就召开了全省“担当作为，狠抓落实”工作动员。第二天，泰安市委、市政府召开了全市“担当作为、狠抓落实”工作动员大会暨“埋头苦干、争创一流，勇做新时代泰山‘挑山

工’ ” 主题实践活动动员部署会议。为认真贯彻落实会议精神，把今年的各项工作落到实处、见到实效，泰安市结核病防治中心高度重视，迅速行动，及时召集相关人员就今年全市结核病防治工作进行研究分析和部署，特别是对即将到来的“世界防治结核病日” 宣传活动进行了规划设计和安排。主要活动有：

拟于3月21日，在肥城市王瓜店镇组织泰安市暨肥城市2019年“3.24世界防治结核病日”大型宣传系列活动，包括：在集贸市场开展集中义诊宣传、在定点医院开展业务培训、在学校开展结核病防治知识问答、到社区开展结核病防治知识宣讲等等。3月5日，在肥城市卫健局崔平副局长和肥城市疾控中心张军副主任的陪同下，泰安市结防中心刘庆福主席一行专门到肥城市王瓜店镇进行了调研，现场办公，就活动的筹备和开展提出了要求。

拟于3月24日当天，在泰山彩石溪景区开展“走进春天，亲近自然，徒步健身，防治结核”为主题的泰安市2019年“3.24世界防治结核病日”大型健身徒步宣传活动，通过悬挂横幅、发放宣传单、摆放展板、动员讲话等，宣传和普及结核病防治知识，增强群众的防病意识。

同时，拟定3-4月份，选派专家深入到驻泰高校和部分中小学校举办结核病防治知识讲座，开展结核病防治知识宣传，普及结核病防治知识，增强广大师生的防病意识，提高广大师生身体健康。各项活动前，还将精心设计、制作印刷图文并茂、通俗易懂的宣传折页、宣传展板、宣传条幅，并分发到相关单位，用于开展宣传，增强宣传效果。

相信通过这一系列的行动举措，今年的“3.24世界防治结核病日” 宣传活动一定是形式多样、丰富多彩、喜闻乐见，为做好全年的结核病防治工作奠定坚实基础。

（市结防中心 李建之）

菏泽市单县结防同行来泰安市学习交流

3月2日，菏泽市单县结核病防治所所长、单县东城卫生院院长张道

彬率领结核病防治科相关人员一行4人，到泰安市学习交流结核病防治工作。泰安市结核病防治中心社防科科长李建之等陪同活动。

在泰安市肿瘤防治院门诊楼十楼会议室，李建之科长对张所长一行来泰安学习交流表示欢迎和感谢，并简要介绍了泰安市结防中心（市肿瘤防治院）的基本情况、全市结核防治工作的基本概况。张道彬所长一行对泰安市结防中心的热情接待表示感谢，并简要介绍了单县结防工作情况、这次来学习的目的以及下一步的发展方向。

张所长一行在参观了医院呼吸科病房等科室的布局 and 设施以及病人住院情况后，重点在结防科就患者管理、经费管理、新型防治服务体系建设以及业务培训、健康促进和宣传、志愿者活动开展等工作内容，进行了详细交流和探讨，并现场查阅了相关文件资料和电子版文档。

张所长表示，通过这次交流学习，进一步增进了两院之间的友谊，对提升单县结防工作质量将起到积极的促进作用，并再次表达了对泰安市结核病防治同行的感谢。

（市结防中心 孟凡亮）

泰安市肿瘤防治院召开结核病定点医院工作例会

为进一步理顺定点医院工作思路，提升工作质量，泰安市肿瘤防治院于2月25日召开了结核病定点医院工作例会。泰安市肿瘤防治院工会主席刘庆福同志出席会议并讲话，泰山区、岱岳区结防机构负责人、医院社防科、检验科、影像科、门诊部、呼吸一科、呼吸二科等部门的科主任、临床医生及相关人员参加了会议。

会上，社防科李君医师通报了结核病定点医院有关工作情况，重点指出了定点医院工作中存在的问题和不足，并就结防机构、定点医院工作职责以及各相关科室的工作流程、工作要求等做了进一步的强调和说明。针对工作中存在的问题和不足，与会人员进行了认真、广泛、热烈的讨论，商议决定了最终的解决措施、办法、方案。最后，刘主席作了总结发言，充分肯定了结核病定点医院在既往工作中所取得的成绩，客观分析了存在

的问题以及产生问题的根源，要求大家一定要充分认识结核病定点医院在结核病防治工作中的重要地位和重要作用，从思想上主动适应“三个转变”，即：结核病专科医院到结核病定点医院工作思路的转变；单纯的结核病临床诊治到规范的结核病诊断、治疗、管理、追踪等工作内容的转变；单纯的治病救人到公共卫生服务社会工作性质的转变。从行动上真正落实工作制度、工作措施，加强沟通、相互协作、形成合力，进一步提升工作质量，切实把结核病定点医院的各项工作做实、做细、做好。

本次工作例会的召开，进一步明确了各单位、各科室的工作职责，拿出了解决问题的办法和措施，为提升结核病定点医院工作质量奠定了良好基础。
(市结防中心 李君)

一句话新闻:

◆2月5日，泰安市结核病宣传志愿者，在为“平安中国●祈福泰山”2019新年健步走活动提供志愿服务的同时，通过发放宣传折页、志愿者签名等方式，借机开展了结核病知识健康宣传活动，赢得了广泛好评。

◆3月3日周日上午，泰安市发起了2019“学雷锋”健身公益行活动，泰安市结核病宣传志愿者积极参与，同时开展了疾病预防知识和结核病防治核心信息宣传，并协助清洁人员清扫赛道周围的垃圾，充分践行了雷锋同志“全心全意为人民服务、助人为乐”的精神。

◆3月5日，东平县疾控中心利用“学雷锋日”，组织部分工作人员在白佛山庙会上开展了结核病防治宣传活动。本次宣传活动悬挂条幅2条，发放宣传单近500份，东平县电视台进行了跟踪报道，县疾控中心领导接受了记者采访，发表了电视讲话，收到了很好的宣传效果。

报：省结核病防治中心，市结核病防治工作领导小组成员单位，市卫生健康委各有关科室

送：各县市区卫生健康局，泰安高新区社会事业局，泰山景区卫生环保局

发：各县市区、泰安高新区、泰山景区结核病防治机构，各有关单位。